Optoxd Yewpriuorta

oTny Avoweomxﬁ @ewpia
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[Thadoto optaxyy Yewpnudtwy

(]
(]
(]
(]
(]

{N(t)}: avavewtixr ddixaota,

Xk, k > 1: evoiduecol ypodvor,

Fx(t): xotovour| evOLIUESWY YpOVLY,
E[Xy] = p, Var[Xy] = o2,

mx (t): avovewTtixh ouvdpTtnon.
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Népoc Meydhowv Aprducv (NMA)

o T tov paxponpdieouo pudud (poxponpdieoun
OUYVOTNTA) UVOVEDGEWY €Y OUUE
N(t)

. 1 ,
lim ——= = —, ye mavéotnTa 1.
t—oo 0
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Kevtpwd Optoxd Oewpnua (KOO)

o Av p1 < 0o xou 02 € (0,00), éyoupe

N(t) -+
lim Pr | — =% <z | = ®(x), z € R,

t—00 o2t
el

6mou D(x) 1) CUVEETNOT XUTAVOUNG TNG TUTOTOLNUEVNS
HAVOVIXTC.
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2TOYELOES AvavewTind Oetpnua (XAO)

o ' Tov poxpompddeopo yéoo pudud (Uaxponpdieoun
UEOT) GUYVOTNTA) AVOVEWMCEWY EYOUUE
mx (t) l

lim —~ = —.
t—o0 t "
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Baowéd Avaventind Oecpnua (BAO)

o Tmo xatdhhnheg tpoimodéaeie, 1 oplaxr) Aoon Tng
avavewTixrg e€lomong

h(t) = d(t) + (h* Fx)(t)

dlveTon ¢

lim h(t) = M.

t—o0 M

o M teyvixr) mpolndieon apopd TNy ‘ameplodixdTnTa’ TNg
ouvdptnong xatovounc Fx(t).
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[Teprodixotnra/ Aneplodindtnta T.u. - Oploude

o X un-opvnth), yviowr (Pr[X < oo] = 1.
e X meptodur), av untdpyel p > 0 wote
Y pe o Pr[X =kp| = 1.
@ O peyaritepog TéTol0¢ p AéyeTon mepiodog tng X.
o X ameptodr) < X Oyl mEpLodIXY).

Ixovouou - aeconom@math.uoa.gr



YtoxAv

[Teprodixotnro/Aneplodixdtnta T.u. - Hopod.

® X ocuveyrc 1) uewth =X ameptodu.

e X ~ Bin(n,p), Poisson()\), Geom(p)
=X meplodwr ye p = 1.

o X T.u. e
PrX=0]=1 PrlX =} =4 Prlx =1 =
=X TEplodWn U p = %.

o X T.u. e
PriX=0=1PrlX=1 =1 PrlXx=V2=1
=X aneplodu.

o X T.u. ue Tuég 1,2,3,4,...

=X aneplodu.
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Baowéd Avaventind Oecpnua (BAO)

@ h(t): povadxh Aon tne avavewtixhc e&ionong
t
h(t) = d(t) + / h(t —u)dFx(u) = d(t) + (h* Fx)(t).
0

o d(t) = di(t) — da(t)pe di(t) > 0,p0tvoucec,pporypévec.
o [ |d(u)|du < oo.
o Tore:

Q@ X amepiodun ye yéon T pu > 0 =

lim A(t) = M.

t—00 %

Q@ X mepodur| e meplodo p xou péomn T 1> 0 =
P> iz dltp + @)

tli>rrolo h(tp+z) = eR.
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BAO - o€ anddeléne yia cuvey X

o Ilaipvoupe dpto ot Abon Tng avavewTixig:

h(t) = d(t) + /0 d(t — w)dmx (u).

o limy oo d(t) =0, agod [ |d(u)|du < o0o./Apo:

t

lim A(t) = lim [ d(t —u)dmx(u).

t—o00 t—o00 0

@ YMTUE TO OAOXAPWUA GE BUO XOUUATLA
Jo d(t —u)dmx (u) xou f: d(t —u)dmx(u).
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BA®O - I6¢a anddeénc yio ouveyn X (cuvéyeta)

@ To xhewdl elvon 1 xaTdAANAT ETAOYH TOL € OTE

Q@ o [, d(t —u)dmx (u) vo telver 670 0, xoddg t — o0.

(Evhoyo agol yio pixpd u (oto [0,€]) to d(t —u) do
ebvan xovtd oo 0, oot limy_, d(t) = 0).

Q v peydha u (oo (6,1)) nmx(u) ~ 3 (LAO),onéte

/:d(t—u)dmx(u) ™ / d(t — u)d

_ N/o iy )dy_>f d(y)dy

xodme t — 00.
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Egapuoyn: Optoxdc péoog umohetnduevos Ypovog

avovenone limy_ E[R(t)]

o AvavewTtiny| e€lowon yiol U€GO UTOAELTOUEVO YEOVO
avavéwone h(t) = E[R(t)]:

h(t) = d(t) + /t h(t — uw)dFy(u) = d(t) + (h* Fx)(t),

ue d(t) = [°(1 = Fx(y))dy

e Mo evbiogpépet 1 optaxt| hoom, limy_,o E[R(t)], yio
CUVEY T XUTAVOUT| EVOLIUESKY YPOVOY UE TENEQUCUEVT
UETT) TYY| 4 ot BLaoToEd O

o ILy., av {N(t)} elvou 1 Brodixacion apilewmv hewpopeinv
oe o 6tdo, 1o limy_,o E[R(t)] civor o pécog ypdvoc
UEYQL TO ETOUEVO AEWPOPELD.
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Egopuoyy: limy,o E|R(t)] (cuvéyewa)

e IlpoUnodéoeic BAO vy Fix():
o Yuveyrc = Amneplodixy.

° Hpounoﬁeostq BA®O vy d(t ft (1 — Fx(y))dy:
Q d(t) >
Q d(t) cpﬂwouooc

Q d(t) < fo (1—Fx(y)dy = p < oo, d(t) ppaypévn,.
(% ] fo |d )|du < oo;
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Egopuoyy: limy,o E|R(t)] (cuvéyewa)
e 'Eyoupe:

| wwidn




YtoxAv

Egopuoyy: limy,o E|R(t)] (cuvéyewa)

e BAO egapudoyo. Timog oplaxol uécou UToAElnOUEVOU
YPOVOU OVAVEWCTG:

[\

< d(u)d 2
lim B(R(t) = do W _ptrot _p ot
t—+00 i 21 2 2u
o Epunvela:

2e xaTtdoTaon 160pEOoTHASC’, O AVUUEVOUEVOCS
UTIOAELTOUEVOC YEOVOC YLd TO EMOUEVO YEYOVOC elvau
3 feant
2 + 2u

o AvavewTtixd napddolo:
INo o >0,

lim E[R(t)] > g

t—o00
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Eoopuoyry: [TAdyio actuntotn tne mx (1)

{N(t)} avaveotxr diodixoaoia ye evdidy. ypdvoug X;.
X; ~ Fx(t) ouveyrc pe onn fx(1).

E[Xi] = p, Var[X;] = 0% < oo.

mx(t) = E[N(t)].

SAO: mx(t) = 7, yio peydha t.

limy_ oo (mx(t) — ﬁ) =;
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Egopuoyry: IIA&yio actuntotn tne mx(t) (ouv.)

o h(t) = mx(t) —

t
T
o Avavewtny eiowon yio Ty mx (t):

mx(t):Fx(t)+/O mX(t—u)dFX(u)

o Avuxatdotaon tne h(t):




YtoxAv

Egopuoyry: IIA&yio actuntotn tne mx(t) (ouv.)

o Avavewtnt e€lowon yio Ty A(t):

n) = FX(t)—F/tt
+/th(t—u)dFX(u)

= d(t)+ /Oth(t — u)dFx(u),




YtoxAv

Egopuoyry: IIA&yio actuntotn tne mx(t) (ouv.)

e Yxomég: ‘Eleyyoc npobnodéocwy BAO.

o Avoxohla: Na ypdouye d(t) = di(t) — da(t),
ue d;(t) > 0, gdivovoeg, ppoypévec.

o Teyvixi: Aovkebouye pe v napdywyo tne d(t).
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Egopuoyry: IIA&yio actuntotn tne mx(t) (ouv.)

o ITopaywyilouue v éxgppoon tne d(t):

d(t) = Fx(t) + /

0

t
t —
ude(u) — i
M

t 1 [t t
:FX(t)Jr;FX(t)—;/O wiF(u) - ©
= wwzﬁuwffmw+§&m—%wﬂw—

==

— () — ~(1— Fy(t))
= U

>0 —_—

>0
1 t
S d(t) = FX(t)——/ (1= Fy(u))du.
?/—’ K Jo ,
ad&ovoa
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[TAdyta acumteT e mx(t) (ouv.)

o IlpocHaponpolue xatdhhnho 600 Yiol Vo €YOUNE Blapopd
pOvoucv:

dt) — FX(t)——/O(l—FX(u))du




YtoxAv

[TAdyta acumteT e mx(t) (ouv.)

1

di(t) = ;/ (1— Fx(u))du, >0, @dw., gpoyp.
t

do(t) = 1—Fx(t), >0, @iw., poayy.

e Ou delZouue 6t [ |d(t)|dt < oo.

o Eivau

/000|d<t>|dtg/Ooodl(t)dt—i_/ooon(t)dt.
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[TAdyta acumteT e mx(t) (ouv.)

1 o0 oo
—/ / (1= Fy(u))du dt
HJo Jt
1 (0.9] oo o0
—/ / / dFx(s) du dt
K Jo t u
1 o0 S u
—/ // dt du dFx(s)
HJo Jo Jo
1 o0 S
—/ / udu dFx(s)
HJo Jo
2

1 [*s
— —dF
; / " dFx(s)

E[XQ] B 0.2_|_M2

20 20
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[TAdyta acumteT e mx(t) (ouv.)
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[TAdyta acumteT e mx(t) (ouv.)

e BAO equpudowo =
d(t)dt
lim (mx(t) _ %) — M

t—o00

0% — 112
2u?

o H mx(t) éyet mhdytor aoluntw it + ”22;#2“2
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AvavewTinoc oploudc Poisson

o {N(t)} otoyootix dwdixaocta Poisson pe pudud A

0

{N(t)} avavewtixf dwdixaoto
ue Exp(A) evdiduecouc ypbvouc.
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Ol /Maxpooxomixog optopde Poisson

o {N(t)} otoyootixn ddixacta Poisson pe pudud A

0
{N(t)} onueronr| Swadixasio pe
Q aveldptnrec mpocaudrioelc,dnhady| yio xdie
0<t; <ty <--- <ty ol tuyoieg petafBhntéc N(t),
N(t2) — N(t1), ..., N(tn) — N(tp—1) eivon avedptnrec,
@ opoyeveic npocavinoeig,onhadn yia xdde t, s > 0, n
xatavopny tne N(t + s) — N(s) dev eZoptdron and o s,
@ v xatavoun tne N(t) vo ebvon Poisson(At),dnhadh

Pr[N(t) =n] = e_At(/\nt')n, n > 0.




YtoxAv

Tomxoc/Mixpooxomxde optopode Poisson

o {N(t)} otoyaotixr| Srudiacto Poisson pe pudud A
0
{N(t)} onuetont| drodixacio ue
Q aveldptnteg mpoocaugroele,

@ oyovyeveic npocauioele,
Q va oy lel

1—Ah+o(h) avn=0,
Pr[N(h) =n] =< Ah+o(h) avn =1,
o(h) av n > 2,

v b = 01 (6mov o(h) etven o cuvdptnon tou h pe
hmh_> 0+ ( ) = = 0)
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Trepveon dadixaotay Poisson

o {Ny(t)}, {N2(t)}, ..., {IN;(t)} aveZ. Brod. Poisson pe
ELUUOOC Ap, Ag, ..oy Ay

o {N(t)} n unépdeon touc pe N(t) = > 5, N;(t).

o Torte:

Q@ {N(t)} otoy. dwd. Poisson ye pudud A =7 | \;.

Q@ Av Zj o tinog tou k-00t00 yeYOvOTOC NG Uépiearg,
({Zr =i} av 10 k-0016 yeyovée tne {N(t)} mpoépyetan
and yeyovoe e {N;(t)}),tote
oL Zy, k> 1 eivou aveldptnree, loOVoUES xou

Pr[Z, =i =
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Ato’(orto«jn OLaOLXoLmY Poisson

o {N(t)} dwdaoio Poisson puduol A.
© Zy,Zs,...avek. 106v. e tpéc oto {1,2,...,7} xou

PriZy =i =p;, 1<i<r.

o Eotww Ni(t) = v 1y, t>0,1<i<r

o Ou{N;(t)}, 1 <1 <r ouviotody W Tuyada didomao
e AN}

o Tore:
O {Ni(t)}, 1 <i <r avel. ddwooiec Poisson ye
avtiototyoug puluoig Ap;, 1 <@ < 7.
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OeENUO DECUEUUEVNC HUTAVOUNC YPOVWY

YEYOVOTWY - ALTUTWOT

e {N(t)} otoy. dwd. Poisson.
@ 51,5,... YpbvoL YEYOVOTWY.

o Tote:
(S1, 82,y Sp|N(@) = 1) L (Upan, Usigs - - ., Unin),

omou Uy, 1 -00TY| Dlatetarypévn amd 1 aveldoTnTeg
opotbuopgec oo (0,1].

Ixovouou - aeconom@math.uoa.gr



YtoxAv

OeENUO DECUEUUEVNC HUTAVOUNC YPOVWY

YEYOVOT®Y - XpnoLuotnto

o Emtpénel unoloylouols deoUeUPEVLY TAVOTATWY TNS
wopphc Pr[(S1, s, ..., Sn) € AIN(t) = n], xoadde xou
OECUEUMEVWY UECWY TYWWY TNG HOPPTG
E[Q(Sl, SQ, e ,Sn)|N(t) = n}:

Pr[(sh SQa cee 7Sn) < A|N(t> = TL]
= PI‘{(Ul;n, UQ;T“ ceey Unn) (- A])

Elg(S1, 5, ...,5,)|N(t) = n]
= E[g((U12n>U21n7"'7 ))
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XoNolueS UTEVIUUIOELS DLUTETUYUEVWY T.J.

0 Av (Ui, Usiy - .., Upiy) 0L Slatetaryéveg T.0. amd n
avel. ogotopopgec oto (0,t], tote:

A = () (-9 euse

Jou(u) = 7= 1)!?!!(n ) <%>H % (1- %)n_

0<s; < t,
it .
ElU;.,] = , 1<i<n,
n+1
f(Ulzn,UQ:nw--,Un:n) ('U/l, u27 c 7un)

_ f—i, O<u <ug < -+ <uy <t
0, OlpopeTIXd.
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Boowd epyoreio yio otoy. dd. Poisson

e Optoyoi (3).
@ Ozwprjuota UTEPUESTE ot BLACTACTC.
0 OepETUo BECUEVUEVNS XATAVOURS YPOVOVY YEYOVOTWY.
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